



21.11.2023

தலைப்புச்செய்திகள்

- மூ நாட்களின் வளர்ச்சியுடைய பிசுபி தலைமையிலான மத்திய அரசின் சூநாக்கம் என்று பிரதமர் திரு. நரேந்திரமோதி ராஜீவ் மாநில சூதர்தல் பிரச்சாரக்ஷட்டத்தில் தேரிவித்துள்ளார்.
- மூ நாட்களின் வளர்ச்சியுடைய துறையாக மீன்வள பிரிவு உருவேடுத்து வருகிறது என்று மத்திய மீன்வளத்துறை அமைச்சர் திரு. பரஞ்சோத்தம் சூபாலா ஐறிறுள்ளார்.
- மூ தமிழ்நாடு டாக்டர் டீ. டேலிதா இசை பல்கலைக்கழகத்திற்கான மானியம் 3 சூகாடு சூபாயாக உயர்த்தப்படுவதாக முதலமைச்சர் திரு. மு. க. டீலாலின் அறிவித்துள்ளார்.
- மூ மடைக்கால காய்ச்சல் பரவலை கட்டுப்படுத்த வாரஞ்சூதாரும் சிறப்பு மருத்துவ முகாம்கள் நடத்தப்படும் என்று மாநில மருத்துவம் மக்கள் நல்வாடிக்கைத்துறை சேயலர் திரு. ககன்தீப்சினு சூபு தேரிவித்திருக்கிறார்.
- மூ. கன்னியாகுமரி? திருநேல்கூவலி? தேன்காசி? சூதனி? மாவட்டணுகளில் இன்று கன? மிக கன மடை பேய்க்கூட்டும் என்று சேன்னை வானிலை ஆய்கூ மையம் தேரிவித்துள்ளது.

இனி விரிவான செய்திகள்

பிரதமர் பிரச்சாரம்

நாடு சூதந்திரமடைந்து 75 ஆண்டுகள் நிறைவடைந்த நிலையில் இந்தியாவின் வளர்ச்சியுடைய தமது தலைமையிலான மத்திய அரசின் சூநாக்கம் என்று பிரதமர் திரு. நரேந்திரமோதி தேரிவித்திருக்கிறார்.

ராஜீவ் மாநிலம் அந்தாவில் சூதர்தல் பிரச்சார போதுக்கூட்டத்தில் இன்று உரையாற்றிய அவர் ராஜீவ் மாநிலம் சூமம்பட சூவண்யுதன் அவசியத்தை வலிறுத்தினார்.

ஊடல்? வாரிசு அரசியல்? ஒருசாராரை திருத்திப்படுத்துதல் உள்ளிட்டவைகளால் சூதசத்தின் வளர்ச்சி தடைப்படுவதாக அவர் குறிப்பிட்டார்.

மகளிரின் நலசூம பிசுபியின் தலையாய முன்னுரிமையாக இருக்கும் என்று பிரதமர் உறுதியளித்தார்.

இம்மாநிலத்தில் காண்கிர? ஆட்சியால்? பணவீக்கம்? சூவலையில்லாதவர்களின் எண்ணிக்கை அதிகரித்திருப்பதாக கூட அவர் குறை ஐறினார்.

இதனிடையே ராஜீவ் மாநிலம் வல்லப்பநகரில் சூதர்தல் பிரச்சார போதுக்கூட்டத்தில் உரையாற்றிய திரு. ராகுல் காந்தி? காண்கிர? கட்சி ஏடை எளிய தோடிலாளர்கள் நலனில் அக்கரை கோண்ருப்பதாக கூட? பிசுபி இதற்கு மாறாக சேயல்படுவதாக கூட குறிப்பிட்டார்.

ராஜீவ் மாநிலத்தில் 199 சட்டப்பூபரவை தோகுதிகளுக்கு வரும் சனிக்கிடிமை நடைபேற உள்ள சூதர்தலுக்கான பிரச்சாரம் நாளை மறுநாள் நிறைவடைவதால் அரசியல் கட்சி தலைவர்கள் தீவிர வாக்கு சூசகரிப்பில் ஈடுபட்டுள்ளனர்.

இதனிடையே? ராஜீவ் மாநிலம் காண்கிர? கட்சியின் சூதர்தல் அறிக்கையை கட்சித்தலைவர் திரு. மல்லிகார்/ன கார்கூக இன்று வேளியிட்டார்.

!!!!!!!

பரஞ்சோத்தம் சூபாலா

நாட்களின் வளர்ச்சியுடைய துறையாக மீன்வள பிரிவு உருவேடுத்து வருகிறது என்று மத்திய மீன்வளத்துறை அமைச்சர் திரு. பரஞ்சோத்தம் சூபாலா தேரிவித்திருக்கிறார்.

அம்மதபாத்தில் இன்று தோடணுகிய முதலாவது சர்வசூதச மீன்வளத்துறை மாநாட்டில் உரையாற்றிய அவர் உலகளாவிய 3ஆவது மீன் உற்பத்தி நாடாக இந்தியா திகடிக்கிறது என்றார்.

பிரதமர் திரு.நகரந்திரசுமாதி தலைமையில் நாட்டின் மீன்வளம் மும்மடனுகாக அதிகரித்துள்ளதாகக் கூடும்? உள்நாட்டு மீன்வளம் வட இந்தியாவிலும் அதிகரிப்பதற்கான சாத்தியக் கல்குகள் முலப்படுவதாகக் கூடும் எடுத்துரைத்தார்.

இந்த இரண்டு நாள் மாநாட்டில் மீன்வளத்துறை எதிர்க்கோள்களும் சவால்களுக்கு தீர்க்க மட்டுமல்லாமல்? மீன்வளத்துறைக்கு நீத்த எதிர்காலத்திற்கான வடிமுறைமும் உறுதி செய்யப்படும் என்றார்.

மத்திய மீன்வளத்துறை இணை அமைச்சர்கள் டாக்டர் எல்.முருகன்?

டாக்டர் சஹ்சீவ்குமர் பல்யன் உட்பட 10 நாடுகளை சூசர்ந்த உயர்நிலை பிரதிநிதிகள் இதில் பணுகுகற்றனர்.

இந்த மாநாட்டின் ஒருபகுதியாக அதி நவீன மீன்வள கண்காட்சியை திரு.பர்கூரூரூத்தம் கூடிபாலா இன்று தோடணுகிவைத்தார்.

பிரான்? நார்கூவ? ஆதீசூரலியா? ரஹ்ய நாட்டு பிரதிநிதிகளுடன் உணகூ சூவளாண் சார்ந்த சூபச்சவார்த்தைகளை அமைச்சர் இன்று சூமற்கோள்கிறார்.

பல்கூவறு நாடுகளை சூசர்ந்த ஐந்தாயிரத்திற்கும் சூமற்பட்ட பிரதிநிதிகள் இதில் பணுகுகற்றுள்ளனர்.

இதனிடைய சூத்துக்குடியில் இன்று நடைபேற்ற உலக மீனவர் தின நிகடிச்சியில் சூபசிய தமிழக ஆளுநர் திரு.ஆர்.என்.ரவி கடகூலாரணுகளை பாதுகாக்கும் பிரிகூகளில் மீனவ இளைஹர்கள் அதிக அளவில் சூசர சூவண்டும் என்று சூகட்டுக்கோண்டார்.

மீனவர் நலணுக்காக சூமலும் பல்கூவறு திட்டணுகளை மத்திய அரசு கோண்டுலர உள்ளதாக சூறிப்பிட்டார்.

!!!!!!!

ஆர்.என்.ரவி

தமிழ்நாட்டின் கலாச்சாரத்தை பிற மாநில படிணுகுடியினர் தேரிந்துகோள்கள வகை சேய்றும் 15ஆவது சூதசிய படிணுகுடியினர்? இளைஹர் பரிவர்த்தனை திட்டத்தை தமிழக ஆளுநர் திரு.ஆர்.என்.ரவி சேன்னையில் நாளை தோடணுகிவைக்கிறார்.

7 நாட்கள் நடைபேற உள்ள இந்நிகடிச்சியில் டார்கண்ட்? ஓசா? மகராளுர்ரெம்? ஆந்திரம்? தேலுணுகானா மாநிலணுகளை சூசர்ந்த 200 மாணாக்கர் பணுகுகற்கின்றனர்.

மத்திய உள்துறை? மத்திய இளைஹர்நலன்? விளையாட்டு அமைச்சகணுகள் மற்றும் சூநரு ருவகூகந்திரா சார்பில் இந்த நிகடிச்சி நடைபேறுகிறது.

!!!!!!!

டிச்சணுகர்

முதுதில்லியில் 14ஆவது வேளிறகூ அமைச்சர்கள் நிலையிலான கட்டமைப்பு சூபச்சவார்த்தைகள் இன்று நடைபேறுகின்றன.

மத்திய வேளிறகூத்துறை அமைச்சர் டாக்டர் எ.டிச்சணுகரும்? ஆதீசூரலிய வேளிறகூ அமைச்சர் திரு.பேன்னிவாணுகும் இந்த சூபச்சவார்த்தைகளை சூமற்கோள்கின்றனர்.

விரிவான அரசியல் நடமுணர்கூ? பரீபர நலன் சார்ந்த பிராந்திய விளையணுகளில் ஒத்துடிப்பு ஆகியவை சூறித்து இரு அமைச்சர்களும் விரிவாக விவாதிக்கின்றனர்.

இரு நாடுகளுக்கிடையான அரசியல் உறவை இது முன்னேடுத்துச்சேல்லும் என்று டாக்டர் டிச்சணுகர் தமது வலைதள பதிவில் தேரிவித்துள்ளார்.

முன்னதாக இந்திய - ஆதீசூரலிய நாடுகள் இடையையிலான பாதுகாப்பு சூமம்பாட்டு சூபச்சவார்த்தைகளில் இரு நாட்டு வேளிறகூ அமைச்சர்களும் சூநற்று பணுகுகற்றனர்.

இரு நாடுகளுக்கிடையிலான நடமுறகூ அண்மைக்காலணுகளில் ஆக்கப்படுருர்வமான வளர்ச்சி கண்டு வருவது சூறிப்பிடத்தக்கது.

!!!!!!!

விக்சித் பாரத்

சூசலம் மாவட்டத்தில் நமது வட்சியம் வளர்ச்சி அடைந்த பாரதம் விக்சித் பாரத் யாத்திரையின் ஒருபகுதியாக வலசைரூர் கிராமத்தில்? மத்திய விளையாட்டு ஆணையத்தின் சார்பில்? விளையாட்டு வீர்கள் ஊரக இளைஹர்களிடம் விளையாட்டுத்துறைக்கு மத்திய அரசு அளிக்கும் சலுகைகளை எடுத்துரைத்தனர்.

விளையாட்டு வீர்கள் எமது சேய்தியாளர் வியகூமாரிடம் சூபசகையில்

வாய்?

இந்த யாத்திரையின் ஒருபகுதியாக? அசுயாத்தியா பட்டுணம் ஊராட்சி ஒன்றியத்திற்குட்பட்ட சின்னணர்? குள்ளம்பட்டு கிராமணுகளில் ஆதார் இணைப்பிற்காக உவாலா திட்ட பயனாளிகளின் சூதர்கூ இன்று நடைபேற்றது.

!!!!!!!

நீலகிரி – வாய்?

நீலகிரி மாவட்டத்தில் விக்சித் பாரத் சணுகல்ப் யாத்திரையின் ஒரு பகுதியாக மத்திய அரசின் நலத்திட்டணுகள் குறித்த வாகன விடிப்புணர்கூ நிகடிச்சி இன்று நடைபேற்றதாக எமது சேய்தியாளர் தேரிவிக்கிறார்.

“..வாய்? “

!!!!!!!

முதலமைச்சர்

தமிழ்நாடு டாக்டர் டேயேலலிதா இசை கவின் கலை பல்கலைகடிக்கத்திற்கான மானியம் 3 சூகாடு கூடிபாயாக உயர்த்தப்படுவதாக முதலமைச்சர் திரு.முக.டீலாலின் அறிவித்துள்ளார்.

சேன்னையில் இன்று நடைபேற்ற இப்பல்கலைகடிக்கத்தின் 2ஆவது பட்டமளிப்பு விடிாவில் உரையாற்றிய அவர் இப்பல்கலைகடிக்கத்தில் ஆராய்ச்சி மையம்? நூலகம் அமைக்க ஒரு சூகாடு கூடிபாய் நிதி ஒதுக்கீடு சேய்யப்படும் என்றார்.

இந்நிகடிச்சியில் பிரபல திரைப்பட பின்னனி பாடகி பிசுசிலாவிற்கு மதிப்புறு முனைவர் பட்டம் வடிணுகி முதலமைச்சர் ககூரவித்தார்.

இவ்விடிாவில் ுவாயிரத்திற்கும் சூமற்பட்ட மாணாக்கருக்கு பட்டணுகள் வடிணுகப்பட்டன.

!!!!!!!

ககன்தீப்பிணு சூபடு

தமிழ்நாட்டில் மடிக்கால காய்ச்சல் பரவலை கட்டுப்படுத்த வாரற்கூதாரும் சிறப்பு மருத்துவ முகாம்கள் நடத்தப்படும் என்று மாநில மருத்துவம் மக்கள் நல்வாடிக்கூத்துறை சேயலர் திருககன்தீப்பிணு சூபடு தேரிவித்திருக்கிறார்.

சூசலம் அரசு சூமாகன்குமாரமணுகலம் மருத்துவக்கல்லூரியை இன்று ஆய்கூ சேய்த பின்னர் சேய்தியாளர்களிடம் சூபசிய அவர்? சளி? இருமல் உள்ளிட்ட தோல்லைகள் ஏற்பட்டால் மக்கள் சுய மருத்துவம் சூமற்கோள்ளாமல்? அருகில் உள்ள மருத்துவமனைகளை அணுகுமாறு அறிகூறுத்தினார்.

அரசு மருத்துவமனைகளில் காலியாக உள்ள அனைத்து பணியிடணுகளும் நிரப்பப்படுவதாக ஐறிய அவர் மருத்துவ உதவியாளர் உள்ளிட்ட பணியிடணுகள் அகூட் சூசார்ணு முறையில் நிரப்பப்படும் என்றார்.

மருந்து மாத்திரைகள் முறையாக கிடைப்பதை சூநாயாளிகளிடம் அவர் சூகட்டறிந்தார்.

!!!!!!!

கீதரீவன்

தூத்துக்குடு மாவட்ட மீனவர்கள் மற்றும் உப்பள தோடிலாளர்கள் பிரதமரின் பயிர் காப்பீடு திட்டத்தின் கீடி பயன்பேறும் வகையில் வரும் 25ஆம் சூததி தூத்துக்குடியில் சிறப்பு முகாம் நடத்தப்படும் என்று மாநில சூக நலத்துறை அமைச்சர் திருமதி கீதா ரீவன் தேரிவித்துள்ளார்.

தூத்துக்குடியில் இன்று நடைபேற்ற நிகடிச்சியில் சூபசிய அவர்? தூத்துக்குடு துறைமுகத்தில் 25 சூகாடு கூடிபாய் மதிப்பீட்டில் படகு தளம் அமைக்கும் பணி நடைபேறுவதாக ஐறினார்.

திசூரீமுரம் கடற்கரை பகுதியில் படகு சூபாக்குவரத்திற்கு தடையாக உள்ள இடைருறுகுகள் அகற்றப்படும் என்றார்.

முன்னதாக மீனவ தோடிலாளர்களுக்கு மருத்துவ முதலுதவி மையம் மற்றும் ஆம்முலன்ரீ சூசவையை அமைச்சர் தோடணுகிவைத்தார்.

!!!!!!!

உதயநிதி

தமிழ்நாட்டில் மகளிர் உரிமை திட்டத்தின் கீடி இதுவரை ஒருசூகாடுசூய 17 லட்சம் பேண்கள் பயன்பேற்றுள்ளதாக மாநில இளைஹர் நலன் விளையாட்டு சூமம்பாட்டுத்துறை அமைச்சர் திரு.உதயநிதி டீலாலின் தேரிவித்திருக்கிறார்.

ஈசுராட்டெல் நிகடிச்சி ஒன்றில் சூபசிய அவர்? நம் மாநிலத்தில் சேயல்படுத்தப்படும்? பள்ளி மாணாக்கருக்கான காலை உணகூ திட்டத்தை? பிற மாநிலணுகளும் நடைமுறைப்படுத்துவதாக சுட்டுக்காட்டுனர்.

காலை உணகூ திட்டத்தில் 17 லட்சம் மாணாக்கர் பயனடைந்து வருவதாக அவர் எடுத்துரைத்தார்.

!!!!!!!

போது கணக்கு குடி

சூசலம் மாவட்டம் ஏற்காடு வாடிவந்தி கிராமத்தில் சட்டமன்ற போதுகணக்கு குடிவினர் இன்று ஆய்கூ சூமற்கோண்டனர்.

சூதாட்டக்கலை இயக்கத்தின் சார்பில் நடைபேற்ற பணிகளை இக்குடி ஆய்கூ சேய்த்தது.

போதுவிநிகுயாக திட்ட சேயல்பாடுகள்? ஏற்காடு முருணுகா? ஏரி? அரசினர் சூமல்நிலைப்பள்ளி? ஆதி திராவிடர் நல மாணவர் விடுதிகளையும் திரு.சேய்வ பேருந்தகை தலைமையிலான இக்குடிவினர் பார்வையிட்டனர்.

!!!!!!!

பேரம்பலுர்

பேரம்பலுர் மாவட்டத்தில் பட்டு வளர்ச்சித்துறையின் சார்பில் நிர்ணயிக்கப்பட்ட இலக்கை விட ஐடுதலாக 37 ஏக்கர் பரப்பளவில் மல்பேரி நடகூ சேய்யப்பட்டுள்ளதாக எமது சேய்தியாளர் தேரிவிக்கிறார்.

வாய்?

!!!!!!!

இருவரி

மதுரை கிடிக்கு சட்டமன்ற தோகுதிக்குட்பட்ட அல் அமீன் நகரில் ஒருசூகாகுடிய 40 லட்ச கடிபாய் மதிப்பீட்டெல் சாலை அமைக்கும் பணிகளை மாநில வணிகவரி பத்திரப்பதிகுத்துறை அமைச்சர் திரு.஁ர்த்தி இன்று தோடணுகிவைத்தார்.

ஈசுராடு மாவட்டம் மோடக்குறிச்சி சட்டமன்ற தோகுதி அரசு சூமல்நிலைப்பள்ளியில் விலையில்லா மிதிவண்கெளின் உதிரி பாகணுகள் இணைக்கும் பணிகளை மாநில பள்ளிக்கல்வித்துறை அமைச்சர் திரு.அன்பில் மசூகளுர் போய்யாமோடி இன்று ஆய்கூ சேய்தார்.

மிதிவண்டியின் தரத்தையும் அவர் பார்வையிட்டார்.

தவ்஁சை மாவட்டத்தில் சிறு குறு நடுத்தர தோடில் நிறுவனணுகளுக்கு கடன் வடிணுகுவது தோட்பான கலந்தாய்கூ ஐட்டம் ஆட்சித்தலைவர் திரு.தீபக் சூக்கப் தலைமையில் இன்று நடைபேற்றது.

திருப்பத்தூர் மாவட்ட மாற்றுத்திறனாளிகளுக்கான ஒருணுகிணைந்த மருத்துவ முகாம் நாளை மறுநாள் வாணியம்பாடு அரசு நகராட்சி சூமல்நிலைப்பள்ளியில் நடைபேறும் என்று ஆட்சித்தலைவர் திரு.பாடீகர பாண்டியென் தேரிவித்துள்ளார்.

ராணிப்பூபட்டை மாவட்டம் ஆற்காடு சூமல்நிலைப்பள்ளியில் தனியார் துறை சூவலை வாய்ப்பு முகாம் வரும் சனிக்கிடிமை நடைபேறுகிறது.

விடிப்பூரம் மாவட்டத்தில் சூதசிய குடிந்தைகள் தினத்தை முன்னிட்டு குடிந்தைகளுக்கான விடிப்பூரண்கூ நடை பயண சூபரணியை ஆட்சித்தலைவர் திரு.படினி இன்று தோடணுகிவைத்தார்.

கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் மீனவர் குறைதீர்க்கும் நாள் ஐட்டம் வரும் வேள்ளிக்கிடிமை நடைபேறும் என்று ஆட்சித்தலைவர் திரு.மூதர் தேரிவித்துள்ளார்.

!!!!!!!

மீனவர்கள்

இலணுகை சிறையிலிருந்து விடுவிக்கப்பட்ட ராமநாதமூரம் மாவட்டத்தை சூசர்ந்த 15 மீனவர்கள் இன்று சேன்னை வந்தடைந்தனர்.

சேன்னை விமான நிலையத்தில் மீன்வளத்துறை அதிகாரிகள் இவர்களை வரசூவற்றனர்.

எல்லை தாண்டெ மீன்பிடுத்ததாக ஐறி 63 மீனவர்கள் கைது சேய்யப்பட்ட நிலையில் இன்று 15 சூபரும்?

நாளை மறுநாள் 12 சூபரும்?

வரும் வேள்ளிக்கிடிமை 21 மீனவர்களும் சேன்னை வர உள்ளனர்.

!!!!!!!

வானிலை

மத்திய சூமற்கு வணிக கடல் பகுதிகளில் வளிமண்டல கீடிடுக்கு சுடிற்சி நிலகூவதால் கன்னியாகுமரி? திருநேல்கூவலி? தேன்காசி? சூதனி? மாவட்டணுகளில் இன்று கன? மிக கன மடை பேய்க்கூடும் என்று சேன்னை வானிலை ஆய்கூ மையம் தேரிவித்துள்ளது.

தூத்துக்குடு? ராமநாதமுரம்? விருதுநகர்? மதுரை? திண்டுக்கல் திருப்பரூர் சூகாவை நீலகிரி திருவள்ளூர் ராணிப்பூபட்டை காஹ்சிமுரம் சேன்னை சேணுகல்பட்டு மயிலாடுதுறை திருவாகுஷர் நாகை மாவட்டணுகளிலும் காரைக்கால் பகுதிகளிலும் இன்று கன மடைக்கு வாய்ப்புள்ளதுககூம் இம்மையம் ஜறிறள்ளது.

இலணுகை கடசூலாரம்? தேன்கூமற்கு வணிக கடல்? ஆந்திர கடசூலாரம்? அதனை ஓட்யெ மத்திய சூமற்கு வணிக கடல் பகுதிகளில் பலத்த ஷறாவளிக்காற்று வீசக்கூடும் என்பதால் மீனவர்கள் இப்பகுதிகளுக்கு சேல்ல சூவண்டாம் என்று அறிகூறுத்தப்படுகின்றனர்.

!!!!!!!

சூமடூர்

காவிரி நீழ்ப்பெழு பகுதிகளில் பேய்து வரும் மடைக்காரணமாக சூமடூர் அணைக்கு நீர்வரத்து 4 ஆயிரத்து 38 கன அயொக இன்று அதிகரித்தது.

அணையின் நீர்மட்டம் 62.65 அயொக உயர்ந்துள்ளது.

ஓசூகனக்கல் காவிரி ஆற்றில் நீர்வரத்து இன்று வினாக்கு ஐயாயிரம் கன அயொக உள்ளது.

!!!!!!!

வீராணம்

கடலூர் மாவட்டத்தில் 47 அரை அடு கோள்ளகூ கோண்ட வீராணம் ஏரி நிரம்பிற்றுள்ளது.

இதனைபுத்து சேன்னை குநெர் சூதவைக்காக அணையிலிருந்து வினாக்கு 61 கன அடு தண்ணீர் விடுவிக்கப்படுவதாக போதுப்பணித்துறையினர் தேரிவித்துள்ளனர்.

!!!!!!!

துப்பாக்கி

கத்தார் சூதாஃா நகரில் சர்வசூதச துப்பாக்கி சுடும் சூபாட்கெளின் இறுதி சுற்று ஆட்டணுகள் இன்று தோடணுகுகின்றன.

வரும் 26ஆம் சூததிவரை நடைபேறும் இப்பூபாட்கெளில்? இந்தியா சார்பில் 13 சூபர் களமிறணுகுகின்றனர்.

!!!!!!!

இத்துடன் இந்த சேய்தியறிக்கை முவெடைந்தது

!!!!!!!**